

创业餐厅：开业20天收入近5万

**创富
前沿**

□见习记者 宋锋辉

他个头不高，又黑又瘦，2010年7月毕业于洛阳理工学院土木工程系。初次见到他的时候，实在难以想象，他靠自己的双手一点一滴地用两个月的时间创办了一家1000多平方米的多功能餐厅。如今，这家多功能餐厅每天都有2000多名学生在这里就餐、学习和娱乐。

▶▶学给水排水专业的却转行干餐饮业

上周，记者在中国大学生创业网洛阳站总经理王克治的带领下，来到了位于洛阳理工学院校内食堂楼三楼的大学生创业餐厅。在这里，时宗耀向我们讲述了他的创业故事。

“我是学习给水排水工程技术的，由于对IT行业的热爱，大学期间开始和同学一起创建网站。办网站的过程中，我了解到中国大学生创业网，并通过该网的洛阳站认识了总经理王克治。他从创业项目、创业政策、创业教育以及资金等各个方面给予我指导和帮助，使我逐渐树立了创业的信心

和勇气。”

“毕业后，我和表哥两人合伙开始创建这个餐厅。起初我想利用优惠政策贷款，可是需要公务员担保，我家在外地，这里的公务员我一个也不认识。此外，由于餐厅位于校内，不能办理单独的营业执照。由于这些原因，贷款只能不了了之。随后，家里七拼八凑了将近20万元，算是有了启动资金。”

“我毕业时没有这么瘦，也没有这么黑。办这个餐厅让我变成了这个样子。由于没有足够的资金，这里的一切都是自己动手做，1000多平米的吊顶，是我自己一点点挂上去的，地板和用的砖都是自己一块块搬上来的，水泥、沙石也是自己搬上来的。可以说，这里的每一块砖我都摸过。”

由于时宗耀的餐厅位于三楼，而食堂楼的每层高度都较高，虽然是三楼，高度却相当于普通住宅的五楼。为了节约成本，时宗耀硬是靠着瘦弱的身躯，把水泥、地板砖等装修材料搬运上来。食堂是装修好了，自己却瘦了20斤。难怪时宗耀半开玩笑地说：“这食堂是我用20斤肉换来的。”

▶▶多功能餐厅深受学生欢迎

时宗耀的大学生创业餐厅是一个多功能餐厅。上千平米的餐厅分为四个区域：工人操作区、学生就餐区、社团活动区和娱乐区。餐厅布置得简约而时尚，充满文化氛围。这样一个多功能餐厅，一开业便受到学生的欢迎。

一天，时宗耀闲来无事，就数起了学生就餐用过的筷子。一数，他自己也吃了一惊，一顿饭就用了800多双筷子，这就意味着，这一顿饭就有800多人用餐，每天至少有2000人来就餐。记者采访时，

时宗耀初步盘算了一下，开业以来20多天的营业收入近5万元。时宗耀说，原来打算用两年时间收回成本，照现在的情况，一年就能收回成本，第二年就能实现净盈利。

大学生创业餐厅为什么这么受欢迎呢？一直给予时宗耀大力支持和帮助的中国大学生创业网洛阳站总经理王克治说，这主要源于对餐厅的定位。从一开始，他们就没有把餐厅仅仅看做餐厅，而是把餐厅作为文化传播地。他们想要传播的文化就

是创业文化。

为此，餐厅在就餐时间播出著名创业人士的演讲、经历介绍等节目，让学生在就餐的时候也能获得知识和激励。此外，他们还利用从餐厅里开辟出来的社团活动区域，组织学生开展创业论坛，讨论创业项目，充分发挥大学生的创业激情和潜能。这一切措施都是为了让学生能够感受到，到这里就餐不仅仅是吃饭，这里同时还是接受新思想、新知识，获得创业灵感，激励学习斗志的地方。

▶▶好汉的帮手：中国大学生创业网洛阳站

在采访中，记者了解到，时宗耀“不是一个人在战斗”，他一直得到一个“高人”的指点和帮助，这个“高人”就是中国大学生创业网洛阳站。

据悉，中国大学生创业网是专门为大学生提供创业指导、创业教育、创业项目、创业基金的专业网站。洛阳站总经理王克治说，大学生是最富有创业激情和创业灵感的群体。但是，大学生往往缺乏社会经验，更缺乏创业经验，同时，大学生还缺乏创业的资金。根据这些特点，中国大学生创

业网从企业文化教育、创业经验培训等方面入手，聘请成功的创业人士来讲课，为大学生传授间接的经验教训。网站还举行大学生创业大赛，挖掘大学生中的优秀创意和项目，再聘请专业人士来对项目进行分析和完善，然后提供给大学生。此外，网站每年还拿出巨额资金作为创业基金，以解决大学生创业资金不足的问题。

王克治说，我们的宗旨就是培养大学生的创业意识、创业能力和创业激情。让大学生明白，即使自己不创业，也要以老板的

心态来工作。据了解，目前仅洛阳站就有十几个切实可行的创业项目等待着它们的主人。比如校园风网上超市、校园风假日旅行、比邻客纪念册、中国统一教育网网络教育等项目，这些项目都是经过分析论证、实践检验的，投资少，见效快，非常适合大学生创业。

王克治同时也提醒大学生，如果想要创业首先要做好吃苦的准备。同时，创业就像找女朋友，需要投入，需要专注，更需要牺牲精神。

有借鉴意义的创富经历请联系我们，电话：15603998055，或者发送邮件至lyw-bcfzk@sina.com，QQ：1057681157。

编后

你是正在寻求创富途径的路上，还是正在实施创富计划？你的创富体会对别人也许是个启发，别人的创富经历对

你也许是个借鉴。我们希望能给大家提供一个交流创富经验的平台，并从中找到创业商机。如果你有致富好点子或具

声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音·声音

叶檀：调控行政色彩太浓 请信赖市场手段

对于资产价格的调控变味。

房地产市场应该调控，但不能用简单粗暴的行政手段。对房地产的限购令，提高首套房房贷利率，事实上是抑制了需求，把责任简单地转嫁给了购房者。多占资源者没有付出多大的代价，反而是首次购房者遭到实质性打击。

房地产征收高额的资本利得税了吗？没有。房产税哪怕在一个地方开征了吗？没有。疯狂的货币受到抵制了吗？仍然没有。世上哪有资产价格的调控可以不触及利益分配、不触及货币体制的改革，轻松取得成功？

任志强：真有大量闲置的土地吗

土地供给严重不足是个自土地实行招拍挂制度以来就凸显的问题。恰恰是坚决不肯承认这种土地供给严重不足的错

误在导致房价的上涨。至今仍有无数的政府机构和媒体在为供不应求寻找各种借口，试图用各种错误的统计与计算方式来证明开发商手中仍存有大量的土地，并坚持把房价上涨的脏水倒在市场经营主体开发商的头上。但这种转移视线和罪名的方式真的有助于缓解市场的供求关系吗？如果市场中的供给充足，政府又为什么要实行限购的措施呢？这岂不是此地无银三百两的不打自招吗？

于静：高物价把深圳居民 逼到香港打酱油

近日，大量深圳居民赴香港购物。从1.1港元一包的天然海盐、30港元一大瓶的家庭装飘柔、28港元36包装的得宝纸巾……访港客热衷的不再是奢侈品和进口化妆品，而是每天都会用到的生活必需品，甚至还有大桶有机酱油。

毋庸讳言，高物价现在已是继房价之后又一座压在国民头上的大山。

（见习记者 宋锋辉 整理）



谢国忠：量化宽松是通向地狱之路

全球性的货币战争爆发之前，硝烟的味道已到处弥漫。大家的武器是量化宽松(QE)。如果你印1万亿，我也印1万亿。当然，其他人也会这么做。大家都印1万亿后，汇率没变化，好吧，那么我们再来一轮吧，这就是第二轮量化宽松(QE2)。美国财长盖特纳这些人，如果你听了他们的话，世界末日就不远矣。为了保值，中国人在买黄金，其他国家的富人也在买黄金。他们把黄金成吨地运回家。货币大幅贬值时，有了这些黄金，富人至少还能继续当富人。

编后

你是正在寻求创富途径的路上，还是正在实施创富计划？你的创富体会对别人也许是个启发，别人的创富经历对

你也许是个借鉴。我们希望能给大家提供一个交流创富经验的平台，并从中找到创业商机。如果你有致富好点子或具

洛阳晚报

2010年11月8日 星期一

十二星座本周财运

(11月7日~11月13日)

白羊座 (3月21日~4月20日)

财运：本周财运不错，偏财方面依然有较大的助力，白羊有参与某些地下交易获利的机会。投资方面，有小道消息会影响到你。

金牛座 (4月21日~5月20日)

财运：本周财运状况依然不稳，收入方面没有太大的起色。支出方面，为他人埋单的机会增多。此外，和配偶之间的财务状况容易出现问题。

双子座 (5月21日~6月21日)

财运：本周财运平淡，劳动的付出和收入的增长不成正比，双子难免有些沮丧，但胜在支出方面控制较好，避免陷入“月光族”的命运。

巨蟹座 (6月22日~7月22日)

财运：本周财运走好，偏财运较强，所谓“小赌怡情”，巨蟹不妨放手尝试一下。此外，很有可能因为购买奢侈品有大笔的支出。

狮子座 (7月23日~8月22日)

财运：本周财运稳定，收支皆在你的预算范围内，家庭事务对你的财务状况影响较大。同时，拖欠已久的债务，有在本周结清的机会。

处女座 (8月23日~9月22日)

财运：本周财运偏弱，支出方面意外多多。和朋友之间的聚会也会增加你的开支，不过有用的投资信息往往在交流中获得。

天秤座 (9月23日~10月22日)

财运：本周财运走强。天秤对数据的敏感性提高，分析也更为冷静，投资决策的准确度有所提高。同时，收支都在你预算控制之中。

天蝎座 (10月23日~11月21日)

财运：本周财运起伏不定。天蝎很有赚钱的动力，但是情绪化往往让你的钱财来得快去得也快，严格按照预算来支出是较稳妥的办法。

射手座 (11月22日~12月21日)

财运：本周财运尚可，心情不佳时要谨防自己花钱买开心。投资方面，有依赖小道消息、跟风操作的可能。

摩羯座 (12月22日~1月19日)

财运：本周财运颇有起伏。会有朋友介绍赚钱机会给你，但是钱财损失往往也是因为朋友。如果你更看重的是友情，那么小小得失就不要计较了。

水瓶座 (1月20日~2月18日)

财运：本周财运较佳，依旧偏重正财运，可望凭借自己的努力使收入水涨船高。投资方面，风险和利益同时增大，水瓶要好好衡量。

双鱼座 (2月19日~3月20日)

财运：本周财运不错，外快机会找上门，意外之财不少，但是开支也难以控制。投资方面要坚持自己的意见不容易。（记者 李永高 整理）